



# ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

අංක 58 — 1973 මැයි 04 වැනි සිකුරාදා — 1973.05.04

(ආණ්ඩුවේ බලය පිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී)

## II වැනි කොටස — අධිකරණ

(වෙන වෙනම ගොනුකරගත හැකි පරිදි සෑම කොටසකටම අයත් එක් එක් භාෂාවකට වෙන වෙනම පිටු අංක හොඳ ඇත.)

නාමය	පිට (අතිරේක)	විස්තර-මාර්ගලේඛනවලට අයත් එක් එක් කිරීම	පිට
ශ්‍රී ලංකා ආපල් මහාධිකරණයේ දන්වීම	---	විස්තර විකිණීම පිළිබඳ දන්වීම	---
ඉන්දියානු ආපල් මහාධිකරණයේ දන්වීම	---	බුද්ධ නඩු පිළිබඳ දන්වීම	75
ඉන්දියානු ආපල් මහාධිකරණයේ දන්වීම	---	නීති අධ්‍යයන සභාවේ දන්වීම	---
දිස්ත්‍රික් උසාවිවල හා ඊට පහල උසාවිවල දන්වීම	---	නොකාර්ය ලැයිස්තුව	---
විශේෂ අංශව නඩු පිළිබඳ දන්වීම	---	විවිධ දන්වීම්	76

### බුද්ධ නඩු පිළිබඳ දන්වීම

මාතර දිස්ත්‍රික් උසාවියේ දීම  
නයිසයි ආඥාවයි

අත්තිම කැමති පත්‍රයක් නොසාදා නැතිකිරීම ගොඩවෙල නිතිඥව පදිංචිව සිටි මාලගොඩ ගමයේ ප්‍රත්තිස් සුභනසුල විජේනායකගේ බුද්ධ නඩු පිළිබඳ කාරණාව ගැනයි.

ගොඩවෙල නිතිඥව පදිංචි මාලගොඩ ගමයේ විජේනායක ආඥාවෙහි අඛණ්ඩව පත් සම්කාරිය

බුද්ධ නඩු අංකය : පී 5267 එදිපව

(1) ගොඩවෙල නිතිඥව පදිංචි නානායක්කර හදිදු ගොඩගේ සේමාවති ගුණරත්න, (2) ගොඩවෙල නිතිඥව පදිංචි මාලගොඩ ගමයේ උදයසිරි විජේනායක.....වගඋත්තරකාරයේ

පත් සත්කාරිය වෙනුවෙන් පෙනී සිටින නීතිඥ බබලිව. එල්. අබේවික්‍රම මහතා පෙනී සිටියදී වම් 1972 ක්ෂී අගෝස්තු මස 4 වෙනි දින මාතර දිස්ත්‍රික් විනිශ්චයකාර තැන්පත් ජේ. එස්. ඒ.

සේනා මැතිතුමා ඉදිරිපිට මෙම කාරණය සුදුස්සක් කරනු ලැබීමට ඉදිරිපත් උන බැවින් පත් සත්කාරියගේ 1972 ජූලි මස 31 වෙනි දින දරණ දිවුරුම් ප්‍රකාශය කියවා බැලීමෙන් පසු

ඉහත නම් සඳහන් වන වගඋත්තරකරුවන් විසින් හෝ මෙම කාරණය සම්බන්ධ උනන්දුවක් දක්වන වෙනත් කෙනෙකු විසින් හෝ 1972 නොවැම්බර් මස 24 වෙනි දිනට හෝ ඊට පෙර මෙම අධිකරණය සැසිමට පත්වන පරිදි විරුද්ධ කාරණා ඉදිරිපත් නොකළහොත් එකී නැතිකිරීම තැනැත්තාගේ දුකිතාව වශයෙන් එකී නැතිකිරීම තැනැත්තාගේ දේපල පරිපාලනය කිරීමට පත් සම්කාරියට හිමිකම් ඇති බවත් එසේ එම බුද්ධ පරිපාලනය කිරීමට අයට බුද්ධ පරිපාලන බලපත්‍රය නිකුත් කරන බවත් මෙයින් ප්‍රකාශ කර ආඥා කරනු ලැබේ.

ජේ. එස්. ඒ. සේනා,  
දිස්ත්‍රික් විනිශ්චයකාර තැන.

1972 අගෝස්තු මස 8 වන දින.  
මෙම නයිසයි ආඥාව 1973.3.16 වෙනි දිනට දීර්ඝ කරන ලදී.  
1973.5.25 වෙනි දිනට දීර්ඝ කරන ලදී.

ඇන්වක් සේනා,  
දී. පී.

5-125-73.05.04 දින අංක 58 දරණ ගැසට් පත්‍රය

### සතිපතා නිකුත් වන ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා එවනු ලබන දන්වීම් පිළිබඳ

#### විශේෂ නිවේදනයයි

ඉදිරියට පළමුව සාමාන්‍ය සතිපතා ගැසට් පත්‍රවල පළකිරීම සඳහා ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයායිසි විසින් දන්වීම් බාරකරගතා අත්තිම වෙලාවන් සහ පළකිරීමේ දින දක්වන, මෙම ගැසට් පත්‍රයේ සෑම කොටසකම කෙළවරෙහි පළකර ඇති විශේෂ නිවේදනය කෙරෙහි සියළුදෙනාගේ අවධානය යොමු කෙරේ. සභාපති නිවේදනයේ සඳහන් නියමිත වෙලාවන්ට පසුව මෙහි ලැබෙන සියළුම දන්වීම් ඒවා එහික ලද අං වෙත ආපසු එවනු ලැබේ. කුමන හේතුවක් නිසාවත් ප්‍රමාදවී ලැබෙන දන්වීම් බාරගනු නොලැබේ.

1972 ජනවාරි මස 7 වැනි දින.  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව.  
කොළඹ.

එල්. බබලිව. පී. පිරිස්,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයායිසි.

**විවිධ දැන්වීම්**

සෛරන්සිඛ සුපි අධ්‍යයන කවය නීතිගත කිරීම සඳහා වූ පනතකි

එම්. බී. ඊ. නාමධාරී එම්. ඒප්ලිල් අබ්දුල් කාෆිසුර් වන මම, ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 52 වන ස්ථානවර නියෝගය යටතේ, "සෛරන්සිඛ සුපි අධ්‍යයන කවය නීතිගත කිරීම සඳහා වූ පනත" යනුවෙන් හැඳින්වෙන පනත් කෙටුම්පතක් ජාතික රාජ්‍ය සභාවේදී ඉදිරිපත් කිරීමට අදහස් කරන බව මෙයින් දැනුම් දෙමි.

පනත් කෙටුම්පතේ අරමුණ වනුයේ පහත සඳහන් පරමාර්ථ ඇති සෛරන්සිඛ සුපි අධ්‍යයන කවය නීතිගත කිරීමයි.

- (අ) ඡේයික් මොහොමඩ් මුහුසදින් ගුරු බාවා පුජක උතුමාණන් විසින් එතුමාගේ ජීවිත කාලය තුළ දී දේශනා කළ සුපි ධර්මයේ ප්‍රතිපත්ති හා පිළිවෙත් ඉගැන්වීම ඇතුළු ව

සුපි ධර්මයේ දැනුම ලබා ගැනීමට බලාපොරොත්තු වන සියලුම තැනැත්තන් අතර එකී සුපි ධර්මයේ වර්ධනය කිරීම හා එකී සුපි ධර්මය අධ්‍යයනය කිරීම සහ අවබෝධ කර ගැනීම;

- (ආ) ඡේයික් මොහොමඩ් මුහුසදින් ගුරු බාවා පුජක උතුමාණන් විසින් දේශනා කරනු ලබන සුපි ධර්මයේ ප්‍රතිපත්ති හා පිළිවෙත් ද මහජන යහපත තකා යම් සාමාජිකයෙකුගේ පාණ්ඩිත්වයෙන් ඇති වන්නා වූ හෝ ඇති විය හැකි සුපි ධර්මයට අදාළ පර්යේෂණ කටයුතු, වාර්තා හා ලිපි ලේඛන සංග්‍රහ කිරීම, පරිවර්තනය කිරීම පළ කිරීම හා ව්‍යාප්ත කිරීම යන ආදියවේ.

එම්. ඒප්ලිල් අබ්දුල් කාෆිසුර්, එම්. බී. ඊ. මැද කොළඹ දෙවන මහජන මන්දිර.

5-123-73.05.04 දින අංක 58 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ**  
**දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශනයන් සඳහා අයකරනු ලබන**  
**සංශෝධිත ගාස්තු**

1968 දෙසැම්බර් මස 1 වෙනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වේ  
 (සෑම සිකුරාදා දිනයන්හි පළ කරනු ලැබේ)

1. සියළුම දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශනයන් පළ කරනු ලබන්නේ ප්‍රසිද්ධ කරන්නාගේ වගකීම පිටස.
2. පෞද්ගලික පළ කරන්නන්ගේ සියළුම දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශන ඒ සඳහා නියමිත සම්පූර්ණ ගාස්තුවක් සමඟ කොළඹ රජයේ මුද්‍රණාලයාධිපති තැනට තැපෑලෙන් එවීමට හෝ ගෙනැවිත් භාර දීමට හෝ පුළුවන.
3. සෙනසුරාදා පෙරවරු 8 සිට දවල් 12 දක්වා ද වෙනත් දිනවල පෙරවරු 8 සිට පස්වරු 3.30 දක්වා ද කායාලයේ කටයුතු කරන කාලය බව සැළකිය යුතුයි.
4. සෙනසුරාදා පෙරවරු 11ට සහ වෙනත් දිනවල පස්වරු 2.30 ට මුදල් ගනුදෙනු කාලය අවසන් වේ.
5. සියළුම දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශන සඳහා ගාස්තුව කලින් ගෙවිය යුතුයි. තැපෑලෙන් දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශන යන් එවන විට ඒ සමඟම අයවිය යුතු ගාස්තුව සඳහා මිනි ඕධරයක් පෝස්ටල් ඕධරයක් හෝ වැක්පතක් රජයේ මුද්‍රණාලයාධිපති තමට එවිය යුතුයි.
6. ප්‍රමාදය සහ දොස් වලක්වා ගැනීම සඳහා පළකරන්නට නියමිත 'පිටපත' කඩදාසියේ එක් පැත්තක පැහැදිලිව ලියා එවිය යුතුයි. ටයිප් ගසා එවනවා නම් වඩාත් හොඳයි.
7. සෑම අත්සනකටම යටින් අකුරු වෙන්කොට පැහැදිලිව අත්සනේ අකුරු ලිවිය යුතුයි.
8. වෙළඳ ප්‍රචාරක කටයුතු සඳහා දැන්වීම් හා රජයේ සේවයේ නොවන අයගේ නම් වෙනස් කිරීම පිළිබඳ කරන දැන්වීම් හෝ පළකරනු නොලැබේ.
9. උසාවියේ අණ පනත් යටතේ නිකුත් කළායයි හැඟෙන ප්‍රකාශන සුප්‍රීම් උසාවියේ පෙරකදෝරු මහතකුගේ අනුමැතිය හෝ අත්සන නොමැතිව ප්‍රසිද්ධ කරනු නොලැබේ.
10. 1968 දෙසැම්බර් මස 1 වෙනි දින සිට දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශනයන් සඳහා අයකරන ගාස්තු මෙසේයි :—

	රු. ශ.	
අභලකට හෝ ඉන් අඩුව	...	20 0
වැඩිවන සෑම අභලකට හෝ ඉන් කොටසකට	...	20 0
තනි තීරුවකට හෝ ගැසට් පිටුවකින් අඩකට	...	220 0
තීරු දෙකකට හෝ සම්පූර්ණ ගැසට් පිටුවකට	...	440 0

අභලේ සෑම කොටසකටම සම්පූර්ණ අභලකට අය කරනු ලබන ගාස්තුව අය කරනු ලැබේ.

11. සෑම සිකුරාදා දිනයකම ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ "ගැසට්" පත්‍රය පළකරනු ලැබේ. ප්‍රසිද්ධ නිවාඩු දින අතරට පැමිණෙන සෑම සතියකදීම පළ කරන දිනය වෙනස් වීමට ඉඩ තිබේ.
12. 1966 මාර්තු 1 වෙනිදා සිට ගැසට් පත්‍රයේ සෑම කොටසකම කෙළවරෙහි වෙනම පළවන දැන්වීම් සඳහන් ප්‍රකාර සියළුම දැන්වීම් සහ ප්‍රකාශනයන් කොළඹ රජයේ මුද්‍රණාලයේ මුද්‍රණාලයාධිපති තැනට ලැබෙන සේ එවිය යුතුයි.
13. 68.12.1 දින සිට සංශෝධිත දායක ගාස්තු\* :—

**ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය—වාර්ෂික**

	මෙරට		පිටරට	
	රු. ශ.		රු. ශ.	
එක් කොටසක්	...	46 0	...	60 0
I වැනි කොටසේ එක ඡේදයක්	...	36 0	...	42 0
I වැනි කොටසේ ඡේද දෙකක්	...	43 50	...	51 50

වර්ෂය අවසානයේ හෝ අර්ධ වර්ෂයක අවසානයේ නිම වන සේ දායක ගාස්තු භාර ගනුයේ 6 මාසයකට නො අඩු කාලයකට පමණ ය.

\*තනි පිටපත් සඳහා ගාස්තු—(පිටපත් විකිණීමට තිබේ නම්)

	මිල		තැපැල් ගාස්තු	
	රු. ශ.		මෙරට	
	රු. ශ.		රු. ශ.	
(අ) (i) ගැසට් පත්‍රයේ සඳහන් දිනයෙන් මසක් ඇතුළු තදි එක කොටසක්	...	0 50	...	0 20
(ii) ගැසට් පත්‍රයේ සඳහන් දිනයෙන් මසකට පසු එක කොටසක්	...	1 0	...	0 20
(ආ) (i) ගැසට් පත්‍රයේ සඳහන් දිනයෙන් මසක් ඇතුළු තදි I වැනි කොටසේ එක ඡේදයක්	...	0 30	...	0 15
(ii) ගැසට් පත්‍රයේ සඳහන් දිනයෙන් මසකට පසු I වැනි කොටසේ එක ඡේදයක්	...	0 60	...	0 15

දායක මුදල් බාර ගැනීම සහ තනි පිටපත් විකිණීම බාර, කොළඹ රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයේ අධිකාරී වෙත මුදල් ලැබෙන්නට සලස්වන්න.